
     
 

     
 ในช่วงน้ีมีเหตุการณ์ร้ายแรงและคดีใหญ่ ๆ ให้ติดตามข่าวหลายเรื่อง เช่น คาร์บอม ยาเสพติด การปล้น  

ฆ่า คนสูญหายและคดีอุกฉกรรจ์ ทั้งที่อยู่ในช่วงการบริหารประเทศโดยรัฐบาล พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา ที่มี
อ านาจ คสช.อยู่ เพ่ือสะท้อนความคิดเห็นของประชาชนต่อคดีใหญ่ต่างๆ “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต 
ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชนทั่วประเทศ  จ านวนทั้งสิ้น 1,168 คน ระหว่างวันที่ 15-19 สิงหาคม 2560 
สรุปผลได้ ดังนี้ 

 

    1. ประชาชนคิดวา่คดีใหญ่ต่างๆที่เกดิขึ้นในช่วงรฐับาล พล.อ.ประยุทธ ์มีมากขึ้น เหมือนเดิม หรือน้อยลง 
อันดับ 1 มากขึ้น 47.35% 

 เพราะ  คนมีจิตใจโหดเหี้ยมรุนแรงมากขึ้น ไม่เกรงกลัว ไม่เคารพกฎหมาย สื่อมักน าเสนอข่าวให้เห็นบ่อยครั้ง ฯลฯ 

อันดับ 2 เหมือนเดิม 44.17% 
 เพราะ  สภาพเศรษฐกิจและสังคมเสื่อมโทรม ความเหลื่อมล้ ามีมาก คดีต่างๆ มีให้เห็นทุกยุคทุกสมัย  ฯลฯ 

อันดับ 3 น้อยลง  8.48% 
 เพราะ รัฐบาลปราบปรามอย่างจริงจัง อยู่ในช่วง คสช. มีอ านาจพิเศษ สามารถใช้มาตรา 44 ได้ ฯลฯ 

 

     2. ประชาชนคิดวา่ควรมีแนวทางป้องกันปัญหาเหล่าน้ีอย่างไรบ้าง 
          2.1) คดีความม่ันคง  เช่น การก่อการรา้ย คาร์บอม  ควรมีแนวทางป้องกัน คือ 

อันดับ 1 รัฐบาลต้องด าเนินการอย่างจริงจัง เจรจา พูดคุย เสริมสร้างความสามัคคี   67.89% 
อันดับ 2 เพิ่มมาตรการรักษาความปลอดภัย เฝ้าระวัง หน่วยข่าวกรองต้องแม่นย า 66.35% 
อันดับ 3 ประชาชนในพื้นที่ต้องช่วยกันเป็นหูเป็นตา และระมัดระวังตนเอง 49.40% 

 

2.2) คดีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน เช่น การปล้น คนสูญหาย ควรมีแนวทางป้องกัน คือ 
อันดับ 1 พัฒนาเศรษฐกิจ และคุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ 68.58% 
อันดับ 2 ติดกล้องวงจรปิดที่ใช้งานได้จริงตามจุดต่างๆ ให้ครอบคลุมทุกพื้นที่ 63.36% 
อันดับ 3 สื่อน าเสนอข่าวอย่างระมัดระวัง ป้องกันการลอกเลียนแบบ 62.84% 

 

2.3) คดีอุกฉกรรจ์ เช่น ฆาตกรรมโหด ฆ่าเผาท าลายศพ อุ้มฆ่า ยาเสพตดิ ควรมีแนวทางป้องกัน คือ 
อันดับ 1 รัฐบาลปราบปรามอย่างจริงจัง ลงโทษรุนแรง ประหารชีวิต  70.46% 
อันดับ 2 สร้างงาน สร้างอาชีพ ลดความเหลื่อมล้ า 66.95% 
อันดับ 3 ครอบครัวให้ความรักความอบอุ่น ปลูกฝังคุณธรรมจริยธรรม 64.30% 

 

      3. ประชาชนคิดวา่คดตี่างๆ เหล่าน้ีสามารถใชก้ฎหมายธรรมดาหรือต้องใชม้าตรา 44 ในการจัดการเพ่ือให ้
         เกดิความสงบและความมั่นคง 

อันดับ 1 ใช้มาตรา 44 จัดการ 52.77% 
 เพราะ เป็นอ านาจพิเศษ เด็ดขาด ด าเนินการได้รวดเร็ว ท าให้ผู้คิดกระท าผิดเกรงกลัว ลดขั้นตอนการท างาน ฯลฯ  

อันดับ 2 ใช้กฎหมายธรรมดาจัดการ 47.23% 
 เพราะ กฎหมายเดิมมีบทลงโทษที่ชัดเจนอยู่แล้ว สามารถด าเนินการได้ตามกฎหมาย ขึ้นอยู่กับเจ้าหน้าที่ผู้บังคับ

ใช้กฎหมายมากกว่า ฯลฯ  
สวนดสุิตโพล 

“คดีใหญ่” ในสายตาประชาชน 
 

โพล : “คดีใหญ่” ในสายตาประชาชน 
             (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตยท์ี ่20 สิงหาคม 2560 

ฝ่ายข่าวหน้า1/สังคม 
ประธานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม 

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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